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Finlandia Marathon järjestetään lauan-
taina 11.9.2010 neljännen kerran 13
vuoden tauon jälkeen. Finlandia Marat-
honin järjestäjien toimintaa ohjaavana
ajatuksena on ihmisten kannustaminen
säännölliseen liikuntaan sekä huolehti-
maan omasta kunnostaan ja hyvinvoin-
nistaan.

 Tänä vuonna säännölliseen kuntoiluun
kannustetaan mm. eri puolella Keski-
Suomen maakuntaa järjestettävissä Kes-
kisuomalaisen juoksijailloissa, lisäksi
järjestämme lauantaina 8.5. yhteiskul-
jetuksen Suomen suurimpaan juoksuta-
pahtumaan Helsinki City Runille ja coo-
perin testi-illan torstaina 12.8. Kaikista
näistä tapahtumista lisätietoa tässä Fin-
landiaviestissä.

Juoksutapahtumaan osallistuminen vaa-
tii hyvän keskittymisen ja vie osallistu-
jalta lähes täyden huomion. Mutta
monet osallistujat ovat olleet myös yhä
kiinnostuneempia mitä palveluja ja
oheisohjelmia Jyväskylä tarjoaa marat-
hon viikonloppuna. Onhan maratonmat-
kat ollut jo pitkään merkittävä matkai-
lunmuoto. Syksyn ja alkuvuoden aika-
na olemme tiivistäneet yhteistyötä Jy-
väskylän Seudun Matkailun sekä Jyväs-
kylän kaupunginteatterin kanssa, jotta
voisimme tarjota Finlandia Marathonille
osallistujille sekä heidän kannustusjou-
koilleen kokonaisvaltaisen elämyksen.
Yhteistyön tuloksista tulemme tiedot-
tamaan lisää internetsivuilla sekä tule-
vissa Finlandiaviesteissä.

Intersport ja Asics ovat Finlandia Ma-
rathonin uudet pääyhteistyökumppanit.
Olemme iloisia, että olemme saaneet
yhteistyökumppaneiksemme urheilu-
kaupan selkeän markkinajohtajan sekä
juoksujalkineiden ja –asusteiden ykkös-
merkin. Yhteistyösopimuksemme on
laadittu sillä periaatteella, että suurin
hyöty koituisi teille Finlandia Maratho-
nin osallistujille. Ennen tapahtumaa ja

Finlandia Marathon on muutakin kuin
juoksutapahtuma

Pääsihteerien pääkirjoitus

tapahtuman aikana Teillä
on mahdollisuus hankkia
laatutuotteita edullisin Fin-
landia Marathon hinnoin.

Monilla em. asioista on
välillinen vaikutus juoksu-
tapahtumasta saatavaan
kokemukseen. Saimme vii-
me vuoden Finlandia Ma-
rathonin jälkeen paljon
kannustavaa palautetta
sekä rakentavia kehittämis-
ehdotuksia, jotka liittyvät
kiinteästi tapahtumaan ja
juoksusuoritukseen. Olem-
me analysoineet saamam-
me palautteen ja tehneet
päätöksiä niiden perusteel-
la, jotta toimisimme mot-
tomme mukaisesti.

”Varmaa hyvää loppuaikaa
emme voi luvata - mutta
lupaamme tehdä parhaam-
me, jotta järjestelyt olisi-
vat luottamuksenne arvoi-
sia. ”

TERVETULOA FINLANDIA MARATHONILLE 2010!

Jouni Vatanen Markku Koistinen
FM pääsihteeri FM pääsihteeri
Keski-Suomen Liikunta Jyväskylän Kenttäurheilijat

FINLANDIA MARATHONIN HISTORIA TALTEEN

Vuonna 1978 ensimmäisen kerran järjestetty Finlandia Marathon on osa Jyväskylän
historiaa. Kokoamme  Finlandia Marathonin historia talteen.

Jos Sinulla on Finlandia Marathonin historiaan liittyvää aineistoa: valokuvia, lehtiar-
tikkeleita ymv, ota yhteyttä Finlandia Marathonin järjestäjiin puh. 050-552 4997 tai
fm@kesli.fi. Sovitaan tarkemmin kuinka voimme hyödyntää aineistoasi.

Saamamme aineiston pohjalta Finlandia Marathonin internetsivulle laaditaan histo-
ria osio sekä vuoden 2010 tapahtuman ajaksi Jyväskylän Paviljonkiin kootaan histo-
rian esittelyosasto.
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Pertti Pernu on aktiivinen juoksuharras-
taja ja aktiivijäsen Hippoksen maraton-
kerhossa, joka on paikallinen kestävyys-
juoksuseura. Finlandia Marathonille
hän on osallistunut kaksi kertaa eli vuon-
na 2007 ja vuonna 2009. Kysyimmekin
häneltä mietteitä vuoden 2009 tapahtu-
masta ja juoksuharrastuksesta.

Miten juoksusi kulki Finlandia Marat-
honissa?

Juoksu sujui ihan hyvin. Sää oli mitä
mainioin. Pieni sadekuuro yllätti mat-
kalla, mutta ihan tyytyväinen olin. Ehkä
pikkusen aikatavoitteesta jäin, mutta
päivän kunto ratkaisee aina.

Mitä mieltä olit viime vuoden Finlan-
dia Marathonista? Ja mikä tapahtumas-
sa on mielestäsi parasta?

Järjestelyt olivat kokonaisuudessaan to-
della hyvät ja järjestelyissä on menty
koko ajan valtavasti eteenpäin. Parasta
Finlandia Marathonin organisoinnissa on
se, että aina on otettu opiksi juoksijoi-
den antamasta palautteesta. Seuraan aika
tarkasti mitä Internetissä käytävää kes-
kustelua esimerkiksi Sepon kotisivuilta.
Sinne tulee yleensä välittömästi kom-
mentteja, miten tapahtuma on mennyt
ja mitä mieltä osallistujat olivat. Viime
vuonna esimerkiksi Sepon kotisivuilla oli
tosi ylistävää palautetta Finlandia Ma-
rathonista. Kyllä todella saa olla ylpeä
paikallisesta maratontapahtumasta. Ta-
pahtumaa on lähdetty tekemään tosis-
saan.

Mitä kehitettävää tapahtumassa olisi?

Kehitettävää on kansainvälistymisessä.
Kyllä Finlandia Marathonilla olisi mah-
dollisuuksia kansainväliseksi tapahtu-
maksi. Mikä olisi sitten se Jyväskylän
markkinointikeino? Sitä pitäisi miettiä.
Sosiaalisessa mediassa mielestäni pitäi-
si näkyä laajasti. Juoksijoilla on lukui-
sia sosiaalisia yhteisöjä netissä. Olisi
lähdettävä keskustelemaan yhteisösivuil-
le, kuten FetchEveryone.

“Kyllä saa olla ylpeä paikallisesta maratontapahtumasta”
- haastateltavana juoksua harrastava Jyväskylän ammattikorkeakoulun
koulutuspäällikkö Pertti Pernu

Mistä ja milloin kiinnostuksesi marato-
neihin on alkanut?

Voisiko sanoa työnantajan olleen kau-
konäköinen. Minua oli aina kiinnosta-
nut juosta maraton, mutta se oli kuiten-
kin vain kaukainen ajatus. JAMK:ssa oli
sen verran liikuntamyönteinen ilmapii-
ri, että meille tarjottiin LIKES:n mara-
tonkoulu. Siihen osallistuin syksyllä
2005.

Juoksemisen ympärille on syntynyt myös
sosiaalinen yhteisö. Harrastus on lisän-
nyt sisältöä elämään ja tietysti uusia
sosiaalisia suhteita. Kerhomme Hippok-
sen maratonkerho on ollut se yhteisö
aktiivinen, jossa voi käydä yhteislenkil-
lä kaksi kertaa viikossa. Myös kerhon
nettisivut ovat kuin liima yhteisön koos-
sa pitämiseksi. Ja on se ihan hienoa näh-
dä, että 46 -vuotiaanakin pystyy paran-
tamaan aikaa. Oma kehittyminen tuo
myös mielekkyyttä juoksemiseen.

Onko sinulla tapana kuunnella musiik-
kia juoksun aikana? Minkälaista musiik-
kia kuuntelet?

Kyllä kuuntelen musiikkia mielelläni,
mutta porukassa kun juostaan, niin sil-

loin ei tule kuunneltua. Silloin jutellaan
juoksemisesta. Yleensä kuuntelen joko
radiota tai puhelimeen ladattuja mp3-
tiedostoja. Siellä on ihan kaikenlaista
musiikkia, Finnhitseistä lähtien.

Jääkö sinulle juoksun lisäksi aikaa muille
harrastuksille?

Kyllä tämä vie aikaa viikosta niin pal-
jon, ettei muuta ehdi harrastaa. Tietysti
perheellisenä lasten harrastukset ovat
myös tärkeitä.

Oletko huomannut juoksuharrastukses-
ta vaikutusta työelämään?

Töissä ei väsytä fyysisesti ja väsymyk-
sen tunnetta ei tule. Tuntuu, että työn-
teko on tasaisempaa. Ehkä hyvä puoli
on myös se, että töissä ei tule roikuttua
liian kauaa. Lenkille ja lasten harrastuk-
siin pitää ehtiä myös.

Mitä haluaisit sanoa lukijoille?

Finlandia Marathon on hienossa kaupun-
gissa, reitti on nopea ja edustava. Koko-
naisuudessaan osaavasti järjestetty tapah-
tuma. Kannattaa tulla kokeilemaan. Kan-
sainvälisyyttä kun vielä saadaan mukaan,
niin sitten se on siinä.

Kuvassa: Vasemmalta 1. maratoninsa juossut Harri Hokkanen ja omat ennätyksensä
juosseet Pertti Pernu ja Jouni Vielma (kuva: Tero Mähönen).
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Finlandia Marathonin 2010 ilmoittautuminen on avattu

Finlandia Marathonille 2009 voi ilmoittautua osoitteessa www.finlandiamarathon.fi

     Osallistumismaksut 2010

   30.4. 27.8. 27.8. jälk.
   ennakkoilm. jälki-ilmoittautuminen

     Marathon    44,- 49,- 58,-

     ½ Marathon    39,- 44,- 54,-

    Rantaraitin kierros (n. 12 km)   29,- 34,- 42,-

Juoksijakortilla ja S-etukortilla. 4 euron  alennus!
Keskisuomalaisen kestotilaajan (sis. perheenjäsenet) osallistumismaksu Rantaraitin kierrokselle on 27eur.
Huom. Alennukset ovat voimassa 28.8. saakka.

Peruutusturva
Jos juoksija maksaa 5 euron peruutusturvamaksun, maksettu osallistumismaksu voidaan 11.9. tai aikaisem-
min päivätyn lääkärin todistuksen perusteella siirtää seuraavalle vuodelle. Maksettua osallistumismaksua ei
palauteta missään tapauksessa.
HUOM. Peruutusturvamaksua ei voi maksaa takautuvasti vaan se tulee maksaa ilmoittautumisen
yhteydessä.

Osallistumismaksuun sisältyvät palvelut
* Osallistujan opas kotiosoitteeseen postitettuna
* Kattavat huoltopalvelut reitillä ja maalissa
* Virallisesti mitattu reitti, sähköinen ajanotto- ja tulospalvelu
* Paviljongissa varusteiden vaihto- ja säilytystilat sekä peseytymistilat.
* Osallistujamitali
* Osallistuminen arvontaan

Sarjat
Maraton ja ½-maraton:

M, M40, M45, M50, M55 ja M60+
N, N40, N45, N50, N55 ja N60+

Rantaraitin kierros (n. 12 km):
M19 ja M
N19 ja N

Järjestäjät
Tapahtuman järjestäjinä toimivat Keski-Suomen Liikunta ja Jyväskylän Kenttäurheilijat.

Tiedustelut ja lisätiedot:
Lisätietoja Finlandia Maratonin internetsivuilta www.finlandiamarathon.fi tai
puh. 050-5524997, sp. fm@kesli.fi
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Monille saattaa tulla yllätyksenä, että
Finlandia Marathonia on järjestetty jo
vuodesta 1978 asti. Tosin tapahtuma jäi
tauolle 13 vuodeksi vuonna 1994 eli
”uutta” Finlandia Marathonia on järjes-
tetty vasta kolmena vuotena.

Tapahtuma on ehtinyt vuosien varrella
muuttua paljon ensimmäisistä 70-luvul-
la järjestettävistä tapahtumista. Viidel-
lä miehellä on kokemusta kaikista ai-
emmin järjestetyistä maratoneista eli
vuosina 1978–1994 järjestettävistä ta-
pahtumista. (Nämä ovat Erkki Kaihla-
nen, Martti Lepola, Kalevi Montela, Leo
Qvick sekä Raimo Sojakka.)Yksi näistä
on Erkki Kaihlanen. Häneltä löytyy kaik-
ki Finlandia Marathonin mitalit vuosil-
ta 1978–1994, 2007–2009, sekä upea
kokoelma muuta materiaalia tapahtu-
mista. Haastattelimme Kaihlasta ja sel-
vitimme hieman hänen näkemystään
Finlandia Marathonista. Kaihlanen on
vuosien varrella juossut 68 maratonia,
joten kokemusta ainakin löytyy.

Finlandia Marathon yksi Suomen ensim-
mäisiä maratoneja

Finlandia Marathon on yksi ensimmäi-
sistä, ellei jopa ensimmäinen suurempi
maratontapahtuma Suomessa. Vuodes-
ta 1978 maailma on muuttunut paljon,
ja tämä näkyy myös Finlandia Maratho-
nin kehityksessä. Kaihlanen muistelee
esimerkiksi sitä kuinka ensimmäiselle
Finlandia Marathonille oli tuotava lää-
kärintodistus, että pääsi juoksemaan el-
lei ollut kilpailulupaa entuudestaan.

Ensimmäisinä vuosina osallistuvat juok-
sijat olivat enemmän ”ryppyotsaista”
juoksijakansaa, jotka lähtivät tosissaan
reitille, ja itse juoksu oli hyvin keskei-
sessä roolissa, kertoo Kaihlanen. Onhan
itse juoksu edelleenkin keskeisessä roo-
lissa ja reitille lähdetään tosissaan, mutta
juoksutapahtumilta haetaan tämän lisäk-
si muutakin. Tapahtumilta odotetaan
enemmän elämyksellisyyttä. Kaihlanen
tuo esille kuinka ensimmäisinä vuosina
kukaan ei puhunut esimerkiksi suihkuis-
ta mitään. Nykyään peseytymispalvelun
puuttuminen juoksutapahtumassa olisi
suuri virhe. Se on asia mitä ihmiset odot-
tavat jo automaattisesti.

Finlandia Marathonilla on pitkä historia

Reitti on yksi asia mikä on muuttunut
kaiken aikaa. Ensimmäisinä vuosina Fin-
landia Marathonin lähtö on ollut Laaja-
vuoresta, jonka jälkeen sitä on kokeiltu
myös Hippokselta, sekä Harjulta Ny-
kyistä reittiä on kierretty vasta kolme
vuotta. Reitti kulkee nykyään Jyväsjär-
ven ympäri lähdön ollessa Paviljongil-
la. Kaihlasen mielestä paikka on nyky-
ään paras mahdollinen.

Toinen selkeä muutos on ajankohdassa.
Aikaisemmat juoksut juostiin jo alku-
kesästä touko- kesäkuun vaihteessa. Ny-
kyään on päädytty kuitenkin syksyisem-
pään ajankohtaan.

Vuonna 1981 aloitti Finlandia Maratoo-
narit lenkkinsä. Finlandia Maratoonarit

on porukka, jossa on aktiivisia juoksu-
harrastajia ja juoksijoita, jotka ovat juos-
seet useita Finlandia Marathoneja. Vi-
rallinen seura siitä tuli vuonna 1986.
Heille on muodostunut tavaksi juosta
kerran viikossa aina yhteinen lenkki. He
ovat kokoontuneet jo kohta 30 vuotta
torstaisin kiertämään Palokka-järveä.

Kaihlanen myöntää, että kun Finlandia
Marathonia alettiin järjestää uudelleen,
hän oli hieman skeptinen uudesta tapah-
tumasta.  Hän on kuitenkin myös sitä
mieltä, että tapahtuman uudelleen läm-
mittäminen oli rohkea veto, koska osa
vertaa nykyistä tapahtumaa vanhaan.
Kaihlasen mielestä on tärkeää, että tiet-
ty perinne säilyisi, vaikka uusia kasvoja
tulee mukaan ja kehitystäkin tapahtuu.
Kaihlanen on sitä mieltä, että ”Finlan-
dia Marathonilla on tulevaisuutta. Pa-
laset kun pidetään vaan kohdillaan.” Hän
vielä lisää, että hänen mielestään Fin-
landia Marathon on löytänyt paikkansa
liikunnan kentässä.

Kaihlasen lopputerveiset lukijoille on,
että ”Ihmisen kannattaa liikkua.” Kaih-
lasella on 68 maratonia takana, ja mo-
lemmat lonkat leikattu, mutta silti kat-
se on tulevaisuudessa ja ensi syksyn Fin-
landia Marathonissa. Tavoitteena hänel-
lä on osallistua ½-maratonille. ”Nauti-
taan elämästä!”

Anni Kuparinen

Vuonna 1983 lähtö tapahtui Hippokselta.

Eki vuonna 1989 hyvävoimaisena marato-
nin jälkeen. Mukana vaimo Helvi, joka
toimii nykyisin Finlandia Marathonin
kansliavastaavana.
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Finlandia Marathonilla on yli 200 tal-
koolaista, jotka kaikki auttavat tekemään
tapahtumasta onnistuneen. Tässä sarjas-
sa päästään kurkistamaan minkälaisia
henkilöitä tapahtumassa on ollut mu-
kana, sekä kuinka erilaisia rooleja tal-
koolaisilla voi olla.

Ensimmäisessä numerossa tentattavana
oli Miikka Silonsaari.

Milloin ensimmäisen kerran Finlandia
Marathonissa mukana: Viime vuonna eli
vuonna 2009 olin ensimmäisen kerran.

Vastuualueesi Finlandia Marathonissa:
liikenteenohjaus lähtö- ja maalialueel-
la

Miten olet päätynyt mukaan Finlandia
Marathoniin:  Minulle soitettiin töihin
ja kysyttiin olisiko kiinnostusta lähteä
mukaan. Meitä taisi muutamia olla ke-
nelle soitettiin, ja minä olin vissiin ai-
nut joka ei osannut kieltäytyä. En ole
aikasemmin osallistunut mihinkään va-
paaehtoistoimintaan, niin ihan kivakin
oli kantaa korteni kekoon.

Mielestäsi parasta Finlandia Maratho-
nissa: Parasta tietenkin oli se, että ku-
kaan juoksijoista ei jäänyt auton alle.
Järjestäjäporukassa oli hyvä henki, ja
miellyttäviä ihmisiä. Parasta oli kyllä
sellainen yleinen mukanaolo.

Hauskin muisto tapahtumasta: Ennen
tapahtumaa vaikutti ainakin välillä sil-
tä, ettei ollut mitään hauskaa, kun hoi-
dettiin niitä asioita. Ei kyllä oikeen jää-
nyt mieleen mitään erityistä.

Henkilöitä tapahtuman takaa

Nimi:
Miikka Silonsaari

Ikä:
30 vuotta

Asuinpaikka:
Palokka, Jyväskylä

Perhe:
Vaimo, 2 tytärtä (2v. ja 5v.),
sekä airedalenterrieri

Työ:
sotilaspoliisi/aliupseeri

Harrastukset:
jääkiekko
ja toisena urheilun vedonlyönti

Haastavinta toiminnassa: Yleisellä tasol-
la haastavinta on vapaaehtoisten mu-
kaan saaminen. Itse suorituksessa haas-
tavinta oli se, että keskimääräistä vähem-
män tämän alan koulutusta omaavat
toisillensa vieraat ihmiset kootaan noin
päivää ennen kasaan. Ja nämä ihmiset
tulisi saada toimimaan yhdessä. Se epä-
varmuus on kanssa yksi tekijä, että kos-
kaan ei tiedä mitä kilpailuaamuna ta-
pahtuu.

Miksi kannattaa lähteä mukaan: Oli
mukava nähdä massatapahtuman tulos,
ja kun näkee sen, että sillä porukalla
saadaan vietyä tapahtuma mallikkaasti
läpi. Ja talkoolaisena oleminen ei vaadi
yksittäiseltä henkilöltä kuitenkaan kovin-
kaan paljon. Siitä saa hyvä mielen, kun

on saanut olla sellasessa mukana.

Mukana myös ensi vuonna: Kyllä. Ei ole
mitään syytä miksi en osallistuisi, että
katsotaan kuinka monta vuotta kelpaan.
Ainut mietityttävä asia on, että vaimo
on raskaana, ja elokuussa on laskettu
aika.

Kenet haluaisit nähdä seuraavassa nu-
merossa tässä profiilissa: Ehdottomasti
pitäisi olla se Kansliassa oleva Helvi
Kaihlanen, joka on varmaan pitkään ollu
mukana. Täytyyhän hänet saada ehdot-
tomasti tänne.

Saa nähdä saadaanko ”haastettua” Hel-
vi Kaihlanen mukaan seuraavaan nume-
roon.

Intersport ja Asics Finlandia Marathonin
yhteistyökumppaneiksi

Intersport ja Finlandia Marathon ovat solmineet yhteistyösopimuksen vuosille
2010 ja 2011. Intersport on Finlandia Marathonin pääyhteistyökumppani ja
Asics on tapahtuman virallinen kenkämerkki ja vaatettaja.

Yhteistyön hyödyistä osallistujille kerromme lisää tulevissa Finlandiaviesteissä.
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Jyväskylässä järjestetään nyt kolmatta
vuotta Jyväskylän Kenttäurheilijoiden
maratonkoulua. Tänä vuonna osallistu-
jia otettiin mukaan 25, joka osoittautui
melko sopivaksi määräksi, koska ilmoit-
tautuneita ja kyselijöitä oli juurikin se
määrä. Tämän vuoden osallistujista 19
on naisia, ja vain kuusi miestä. Naiset
ovat selkeästi tänä vuonna olleet aktii-
visempia.

Maratonkouluun sisältyy juoksulenkki-
en lisäksi paljon muutakin. Koulussa
tehdään muun muassa jokaiselle osal-
listujalle kuntotestit, sekä jalka- ja as-
kelanalyysin.

Maratonkouluun tulevilla on hyvin vaih-
televia tavoitteita. Maratonkoulun toi-
sen vetäjän Antti Leskisen mukaan tänä
vuonna maratonkoululaiset jakautuvat
niin, että noin puolet tähtää ½-marato-
nille ja puolet maratonille. Maratonis-
sa monilla on tavoitteena vain juosta
matka läpi. Aiemmista vuosista Leski-
nen sanoi sen verran, että noin 90 pro-
senttia osallistujista on onnistunut saa-
vuttamaan tavoitteensa.

Tammikuussa on lähtenyt käyntiin tä-
män vuoden maratonkoulu, ja kuntotes-
tit olivat jo viikolla 5 kovaa vauhtia käyn-
nissä. Kuntotesteissä on tarkoituksena
selvittää juoksijan aerobisia ja anaero-
bisia rajoja, jotta harjoittelu olisi halli-
tumpaa. Testit tekivät liikuntatieteelli-
sen opiskelijat Olli-Pekka Mykkänen ja
Aapo Summanen.

Yksi maratonkoulun ”oppilaista” on
Antti Suomala, joka oli seuraamassani
testaustilanteessa testattavana. Suoma-
lalla testit menivät oikein mallikkaasti.
Selvitin testien jälkeen Suomalalta hie-
man maratonkoulun odotuksista ja ai-
emmasta kokemuksesta.

Miten päädyit osallistumaan maraton-
kouluun?
Olen aikaisemmin harjoitellut itsekse-
ni ja juossut lenkkejä. Halusin saada vä-
hän vaihtelevuutta, mielekkyyttä ja var-
muutta harjoitteluun ammattilaisten
opastuksella.

Maratonkoulun avulla syksyn
Finlandia Maratonille

Vuoden 2009 maratonkoululaiset Finlandia Marathonin jälkeen

Mitkä ovat tavoitteesi?
Tavoitteena on 4 tunnin alitus. Kun olen
42 vuotta, niin siihen neljän tunnin pin-
taan haluaisin päästä. 4.02 olisi hyvä.

Entä mitä odotat eniten maratonkoulus-
ta?
Tärkeintä olisi saada se mielekkyys har-
joitteluun. Tietenkin on mukava saada
lisää sosiaalisia kontakteja tätä kautta.

Mistä kiinnostus juoksemiseen on läh-
tenyt?
En oikein tiedä. Juokseminen on hyvä
tapa saada hyvä yleiskunto.  ”Tärkeintä
tässä olisi saada itseni hyvään kuntoon.”

Oletko aikaisemmin osallistunut mara-
tonille?
Olen juossut Tukholman Marathonin
vuonna 2005. Silloin vaikka kunto oli
kohdillaan, niin jalat kipeytyivät, ja jou-
duin kävelemään loppumatkan. Sen li-
säksi olen juossut kaksi ½-maratonia
Jyväskylässä vuosina 2007 ja 2008.

Joten Finlandia Marathon on tuttu ta-
pahtuma?
On kyllä tuttu tapahtuma. Mielelläni
juoksen Jyväskylässä, ja siten saan tuet-
tua myös paikallista juoksutapahtumaa.
Kaveri yritti houkutella muualle, mutta
ajankohdaltaankin Finlandia Marathon
on hyvä.
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Linja-auto on osallistujien käytössä ja sinne
voi jättää myös tavaroita säilytykseen.

OSALLISTU YHTEISMA TKALLE
HELSINKIIN !

Finlandia Marathonin järjestäjät järjestävät yhteiskuljetuksen Jyväskylä - Helsinki -
Jyväskylä Suomen suurimpaan juoksutapahtumaan Helsinki City Runille lauantaina
8.5.2010. Tapahtumaan odotetaan yli 13.000 juoksijaa.

HYV ÄSSÄ SEURASSA JO MA TKA SUOMEN SUURIMP AAN
JUOKSUT APAHTUMAAN ON K OKEMUS !

LÄHT Ö J A P AL UU
Lähtö klo 8.00 Jyväskylästä Hippokselta jää-
hallin pysäköintipaikalta. Paluumatkalle Hel-
singistä pyritään lähtemään klo 19.30 tai
aiemmin kaikkien juoksijoiden ollessa val-
miina.

MA TKAN HINT A J A SISÄL TÖ

Matkan hinta on 80 euroa. Sisältäen
osallistumismaksun Helsinki City Run
tapahtumaan sekä linja-autokuljetuksen Jy-
väskylä – Helsinki – Jyväskylä.

ILMOITT AUTUMINEN
Ilmoittaudu osoitteessa
www.finlandiamarathon.fi
perjantaihin 19.3.2010 klo 16.00 mennessä.
Huom.  Tutustu internetsivuilla oleviin
peruutusehtoihin  huolellisesti  ennen
ilmoittautumista

LISÄ TIET OJ A
Helsinki City Run juoksutapahtumaan voi
tutustua osoitteessa www.helsinkicityrun.fi
Yhteismatkasta saat lisätietoja fm@kesli.fi tai
puh. 050-552 4997.
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Forrest Gump (Tom Hanks) aloitti sa-
mannimisessä Winston Groomin ro-
maanin perustuvassa elokuvassa juokse-
misen. Parta kasvoi, matka taittui ja
maisemat vaihtuivat. Forrestin henkilö-
kohtainen elämäntapa eteni tilanteeseen,
jossa hänen vanavedessään askelsi seka-
lainen seurakunta oman elämänsä san-
kareita. Miksi – sitä ei tainnut kukaan
oikein tietää…

Sebastian Siukonen

FORREST GUMP JA JUOKSEMINEN
Liikunnan terveysvaikutuksista kirjoite-
taan ja puhutaan paljon. Kenellekään
tuskin tarvitsee enää perustella syitä lii-
kunnallisen arjen elämiselle. Hyöty- ja
tieto-orientoituneessa elämässämme lii-
kunta ja terveys ovat itseisarvoja, mutta
yhtä lailla välineitä johonkin muuhun.
Onnellisempaan elämäänkö? Jos onni
olisi kiinni taivalletuista kilometreistä,
todennäköisesti liikunnallinen elämän-
tapa olisi meille kaikille kuin hammas-
pesu. Itsestäänselvyys.

Miksi näin ei kuitenkaan ole? Yksi syy
lienee se, että ihminen ei ole loogis-ana-
lyyttinen kone. Pelkän tiedon ja järjen,
ration, varassa toimiminen kaventaisi
käsityksemme ihmisestä pikseleiksi ja
kardaaniakseleiksi. Mutta mikä on tun-
teen, kokemuksen ja merkityksen kieli?

Juoksimme vaimoni kanssa viime vuo-
den Finlandia Marathonilla 21 km. Ai-
kaisemmin keväällä asetettu tavoite oh-
jasi elämätapoja ja liikuntatottumuksia.
Terveyden ja järjen kannalta viisas rat-
kaisu, mutta itselleni merkityksellisin
asia oli tunnekokemukseen liittyvä hyvä
olo, jonka itse juoksutapahtumasta ja

siihen liittyvästä valmistautumisesta
sain. Yhteinen matka vaimon kanssa toi
juoksemiseen myös tärkeän sosiaalisen
puolen. Vaikka en lähtökohtaisesti ole-
kaan mikään massatapahtumien ystävä,
aion olla baanalla mukana myös tänä
vuonna. Finlandia Marathon –tapahtu-
ma on hyvin järjestetty, juoksureitti on
kaunis ja tunnelma mukavan yhteisölli-
nen – hienoa, että tapahtuman järjestä-
jät ja yhteistyötahot tarjoavat Jyväsky-
lälle tällaista juoksu- ja pr-herkkua!

Sen lisäksi, että liikunnassa, esimerkik-
si juoksemisessa, on kyse Sinusta, on
siinä kyse myös monesta muusta. Mi-
ten elämäsi heijastuu perheeseesi, ystä-
viisi, kavereihisi, työyhteisöösi? Vetäes-
säsi lenkkarit jalkaasi ja lähtemällä lenk-
kipolulle, voit olla oman elämänpiirisi
Forrest Gump, juoksumagneetti. Tahdoit
sitä tai et, hyvinvointisi ja energiasi hei-
jastuvat ympärillesi – pidä silmäsi auki
ja ota läheisesi lenkille mukaan. Ken-
ties tapaamme kaikki Finlandia Marat-
honilla 2010!?

Finlandiaviestin harjoitusvinkki 1 / 2010 ASETA ITSELLESI REALISTINEN MUTTA HAASTAVA TAVOITE

” Liikuntaan oleellisena osana kuuluva ilo ei saa
korvautua tavoitteen asettaman velvoitteen mu-
kaisella ahdistusliikunnalla. ”

Juoksulenkkeilyn erilaisia tavoitteita
* Liikunnan tuoman mielihyvän kokeminen
* Oman kunnon kohottaminen
* 3-4 viikoittaisen juoksulenkin tekeminen säännöllisesti
* Kilpailullisuus – hyvät tulokset, ennätykset, toisten voittaminen
* Hyvässä kunnossa pysyminen
* Painon pudottaminen
* Nykyisen painon ylläpitäminen
* Yhdessäolon ja elämyksellisyyden kokeminen
* Juoksutapahtumaan osallistuminen
* Juoksutapahtumassa maaliin pääsy yhtäjaksoisesti hölkkäämällä
   kävelemättä välillä
* Juoksutapahtumassa hyvän loppuajan saavuttaminen

Järkevästi asetettu tavoite motivoi harjoittelemaan
ja auttaa harjoittelun suunnittelussa.

Hyvin asetettu tavoite tuottaa onnistumisen elä-
myksiä riippumatta siitä oletko kevytrakenteinen
juoksijatyyppi tai ruumiin rakenteeltasi huonom-
min kestävyyslajiin soveltuva. Tavoitetta et vält-
tämättä saavuta lyhyellä rääkillä vaan pitkäjän-
nitteisellä työllä.
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Finlandia Marathon tietämystä
Finlandia Marathon ei ole kansallisesti vielä kovin tunnettu, ja teimmekin hieman kyselyä kuinka hyvin Finlandia
Marathon tunnetaan eri paikkakunnilla. Tähän valittiin neljä paikkakuntaa: Oulu, Tampere, Helsinki ja Jyväskylä.
Kysymykset olivat seuraavanlaisia:

1. Missä kaupungissa Finlandia Marathon järjestetään?
2. Milloin on järjestetty ensimmäinen Finlandia Marathon?
3. Kuinka paljon Finlandia Marathonissa on osallistujia?
4. Oletko kuullut Finlandia Marathonista ennen tätä?

Hannu Stewart, 22v. Oulu

1. Jyväskylä
2. 1976
3. 2230
4. Olen saattanut kuulla
ohimennen, mutta ei ole
tarkkaa tietoa tapahtumasta.

Oikea vastaukset gallupiin ovat:
1. Jyväskylässä
2. 1978, mutta jäi tauolle 1994 ja vuonna 2007 13
vuoden tauon jälkeen järjestettiin uudestaan.
3. ilmoittautuneita 2.879, joista maaliin tulijoita oli
2520 juoksijaa

Elisa Reponen, 40v.Tampere

1.Olisiko se Kuopio, eiku
hei nyt muistan Jyväskylässä
2.1980?
3.4500 osallistujaa?
4. ...

Janne Nyman, 46v. Helsinki

1. ei tietoa
2. ei tietoa
3. veikkaan että 4000
4. nimi kuulostaa tutulta

Teija Häyrynen, 53v. Jyväskylä

1. Helsingissä
2. 1982
3. 2000–3000 osallistujaa
4. Olen mä kyllä kuullut

Vuoden 2009 tapahtumasta palautetta antaneiden
kesken arvonnassa voittaneet:

Jarkko Ruohola, Virrat
Harri Pakka, Jurva
Lauri Höyhtyä, Kuopio
Samuli Järvinen, Tikkakoski
Paula Pasanen, Jyväskylä
Juha Kantola, Pirkkala
Kai Mutka , Kempele

Väinö Lappalainen, Iisalmi
Arttu Latvala, Vantaa
Tapani Olkku, Kouvola
Sami Mattila, Kuusankoski
Jaakko Antila, Oulu
Seija Shemeikka, Jyväskylä

Finlandia Marathon matkailutapahtumana -kyselyyn
vastanneiden kesken arvonnassa voittaneet:

Tiina Kurppa, Särkisalo
Anri Sormunen, Kangasala
Martti Koljonen, Tampere
Kai Isopahkala, Tampere
Marika Sipola, Turku
Niklas Lindroos,  Porvoo
Tapio Koivu, Turku
Marko Pekkanen, Helsinki

Tapio Hyrkkänen, Tampere
Esko Kuoppala, Vöyri
Essi Tamminen, Helsinki
Kimmo Korhonen, Virrat
Aana Vainio, Kurejoki
Paulus Perkkiö, Vaasa
Marjo Mäkelä, Mikkeli
Eija Hokkanen, Kangasniemi

Arvonnassa voittaneita

Onnittelut!
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Tänä vuonna Finlandia Marathonin osal-
listumismaksun voi hoitaa kätevästi
oman verkkopankin kautta tai luottokor-
tilla

Finlandia Marathon ja Suomen Verkko-
maksut ovat tehneet yhteistyösopimuk-
sen, jonka tavoitteena on tehdä marato-
nille ilmoittautumisesta entistä helpom-
paa ja sujuvampaa. Aikaisempina vuo-
sina osallistumismaksu on maksettu
perinteiseen tapaan tilisiirtona Finlan-
dia Marathonin tilille.

Tänä vuonna osallistuminen maksetaan
suoraan verkkomaksuna. Ilmoittautuja 
vahvistaa vain maksun ja samalla mak-
saa osallistumisen omilla verkkopank-
kitunnuksilla. Osallistujan ei tarvitse
esimerkiksi syöttää itse laskun tietoja
maksua tehdessään. Maksaa voi vaihto-
ehtoisesti myös omalla luottokortilla,
jolloin maksu veloitetaan normaalin
luottokorttimaksamisen tapaan.
Verkkomaksaminen on tätä päivää, jo-
ten halusimme tarjota osallistujille en-
tistä sujuvamman mahdollisuuden il-
moittautumiseen. Verkkomaksaminen
tekee myös maksamisesta aukottomam-

Finlandia Marathon ja Suomen Verkkomaksut yhteistyöhön
sujuvamman ilmoittautumisen hoitamiseksi

paa, eli mahdolliset virheet kuten viite-
numeron unohtaminen poistuvat koko-
naan Suomen Verkkomaksujen palvelun
myötä, toteaa Finlandia Marathonin
pääsihteeri Jouni Vatanen. Maksaminen
tulee nyt myös kiinteäksi osaksi ilmoit-
tautumisprosessia, jolloin osallistujan ei
tarvitse jälkikäteen muistaa erikseen
hoitaa osallistumismaksua, eikä järjes-
telmäämme kirjaudu maksamattomia
ilmoittautumisia  Vatanen lisää.  
Finlandia Marathon valitsi kumppanik-
seen kotimaisen verkkomaksamisen pio-
neerin

Suomen Verkkomaksut oli Finlandia
Marathonin järjestäjille ja Keski-Suomen
Liikunnalle selkeä ja helppo valinta mak-
supartneriksi. Suomen Verkkomaksut on
Suomen johtava verkkokaupankäynnin
maksuliikenteeseen erikoistunut yritys,
jonka palveluita käyttää jo yli tuhat verk-
kokauppaa. Verkkomaksut on ollut myös
edelläkävijä Suomessa koko verkkomak-

samisen kehittämisessä helpommaksi ja
turvallisemmaksi niin verkossa myyvil-
le tahoille kuin verkosta ostaville asiak-
kaillekin. 

Suomen Verkkomaksujen valinta oli
meille selkeä jo pelkästään palvelupa-
ketin sisällön ja kustannuksien perusteel-
la. Oli mukava myös huomata tutustu-
essamme Verkkomaksujen palvelutar-
jontaan, että yritys on jyväskyläläinen
ja saimme samalla paikallisen yhteistyö-
kumppanin, Vatanen kertoo.

Finlandia Marathon on merkittävä koti-
mainen urheilutapahtuma ja on hienoa
olla mukana toteuttamassa tapahtumaa.
Viime vuotiseen tapaan meiltä osallis-
tuu tänäkin vuonna työntekijöitä myös
juoksemisen merkeissä maratonille, sa-
noo itsekin juoksemaan aikova Suomen
Verkkomaksujen toimitusjohtaja Lennu
Keinänen.

Lisätietoa tapahtumasta ja Suomen Verk-
komaksuista osoitteissa:

www.finlandiamarathon.fi
www.verkkomaksut.fi
 

Oletko ajatellut kutsua kansainvälisiä yhteistyökumppanei-
ta tai ystäviä osallistumaan Finlandia Marathonille ?

Jyväskyläläiset matkanjärjestäjät yhteistyössä Finlandia Marathonin
järjestäjien kanssa koostavat matkailu- ja ohjelmapalveluja tarjotakseen
ulkomaisille vieraille kokonaisvaltaisen elämyksen Suomessa.

Ota yhteyttä Finlandia Marathon organisaation kansainvälistymistä
hoitavaan Petri Lehtorantaan puh. 050-5333 858 tai
petri.lehtoranta@kesli.fi.

Kerro toiveesi. Ideoidaan eri vaihtoehtoja ja toteutetaan ne toiveittesi
mukaisesti.

Finlandia Marathonin kansainvälistyminen tapahtuu pienin askelin ja
erilaisista toteutuksista kokemusta hankkien. Alkuvaiheessa saapuvat
ryhmät voivat päästä osalliseksi edullisista tututustumistarjouksista.

Kansainvälisiä vieraita Finlandia Marathonille?
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Reipas harjoitus tai pieni testi ennen Finlandiaa:

Torstaina 12.8. klo 17.00 alkaen Harjun urheilukentällä

Osallistumismaksu on 5 euroa (sis. kenttävuokran,
tapahtumajärjestelyt, tuloskortin / diplomin ja
urheilujuoman). Maksetaan paikan päällä.

Ilmoittaudu perjantaihin 6.8.2010 klo 16.00 men-
nessä puh. 010 666 4200 tai sähköpostilla
toimisto@kesli.fi. (Ilmoita: nimi, tavoitetulos ja
sähköpostiosoite).

Kaikille avoin

Cooperin testi
Ilmoittautuminen

K äytännön jär jestel yistä

Osallistujat jaetaan ilmoittautumisten perusteella n.
25 juoksijan ryhmiin. Tarkka lähtöaika ilmoitetaan
sähköpostilla viimeistään maanantaina 9.8.

Osallistumismaksu

Tervetuloa arvioimaan onko tunne sama kuin kouluaikana !

Kannusta ystävääsi / yhteistyö-
kumppaniasi osallistumaan

Finlandia Marathonille

Monen kuntoiluinnostus on saanut
alkunsa ystävän kannustuksesta.

Finlandia Marathonin internetsivulla
voit lähettää ystävällesi, sukulaisellesi,
naapurillesi, liikekumppanillesi
osallistumaan kannustavan sähköisen
postikortin.

http://ilmoittautuminen.finlandiamarathon.fi/haaste/
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